



ОЛЕГ ПРОЛЕСКОВСКИЙ

ОРИЕНТАЦИЯ — НА СОЗИДАНИЕ

ВОСПИТАТЬ ЛИЧНОСТЬ

В жизни общества особую значимость имеют семейные ценности — и в первую очередь воспитание достойного молодого поколения. И на первое место в понятии «счастливая семья» выходит именно то, какие растут в ней дети. Если они стали хорошими людьми, имеют честь, добропорядочны, трудолюбивы, значит, они будут достойными продолжателями рода.

Так и в масштабах государства. Если на смену старшему поколению, приложившему немало усилий во благо своей страны, приходит новое, которое продолжает родительский путь, то укрепляется государство, крепнут традиции, сохраняется преемственность. Такое государство менее всего будет подвержено всяким катаклизмам и революциям. Именно поэтому мудрые политики всегда думают о том, какая молодёжь живёт в стране, к чему стремится, какие качества формирует в себе. Озлобленные, не имеющие достатка, лишённые возможности учиться и жить в достойных условиях молодые люди — это, как показал исторический опыт всех революций и в том числе события во Франции, движущая сила всех бунтов.

Сегодня молодёжь Беларуси имеет беспрецедентные социально-экономические гарантии, гражданские права и экономическую свободу для плодотворной деятельности, учёбы, самоопределения и самоутверждения. В стране созданы десятки государственных фондов, которые поддерживают научную, творческую, спортивную молодёжь. Приняты и успешно реализуются долгосрочные государственные программы «Молодёжь Беларуси» и «Молодые таланты Беларуси». В них задействованы практически все министерства и ведомства. Ведь молодёжь именно в силу возраста и нуждается в особом внимании и поддержке государства — социальной и экономической.

Президент очень внимательно следит за развитием каждого талантливого молодого человека. Мы хотим, чтобы наши молодые люди были образованными, здоровыми, чтобы нашли своё место в жизни, стали любящими родителями и оставались любящими своих родителей детьми, чтобы могли гордиться своей страной и любили свою землю.

И что особенно важно, не только государственные органы ведут работу по этим программам, но и сама молодёжь, общественные объединения и организации, которые отражают интересы молодого поколения.

Хочу подчеркнуть, что одна из самых важных особенностей сильной социальной политики нашего государства — это всесторонняя поддержка молодёжи и ставка на её активное участие в определении своей судьбы и перспектив

ПРОЛЕСКОВСКИЙ Олег Витольдович родился в 1963 г. в Загорске (ныне Сергиев Посад) Московской области. Окончил Минское высшее инженерное зенитное ракетное училище и юридический факультет Белгосуниверситета. Помощник Президента Республики Беларусь — начальник Главного идеологического управления Администрации Президента Республики Беларусь

развития родной страны. Нельзя забывать, что именно в Беларуси после развала Советского Союза возродилось организованное массовое молодёжное движение. Если в других постсоветских республиках комсомольские организации распались и сошли со сцены, оставив молодых людей один на один с труднейшими проблемами, то в Беларуси молодое государство и его первый Президент, сам прошедший хорошую комсомольскую закалку, сделали всё, чтобы у молодёжи была своя массовая организация. Чтобы не какие-то «посредники» от её имени, а непосредственно сама молодёжь открыто выражала свою позицию, отстаивала свои интересы в обществе и государстве.

Сейчас модным стало понятие «гражданское общество». Им особенно активно пользуются зарубежные политики, упрекая Беларусь в том, что якобы у нас отсутствует этот элемент демократии. Это явная ложь и пример двойных стандартов в оценке нашей страны. Ведь у нас, как и в любом европейском государстве, есть все составляющие гражданского общества – структуры местного самоуправления, политические партии, общественные организации. И тех же европейских принципов взаимоотношений между государством и элементами гражданского общества мы постоянно придерживаемся – не конфронтация, а партнёрство и конструктивное сотрудничество ради блага народа.

Президент Беларуси А. Г. Лукашенко чётко определил те главные социальные опоры, на которых держится общество и государство: Советы депутатов, как основа местного самоуправления; профсоюзы, как наиболее многочисленные объединения трудящихся; ветеранские организации, представляющие интересы пожилого населения; Белорусский союз женщин, объединяющий в своих рядах активных деловых женщин. Опорой также названа и самая массовая молодёжная организация – Белорусский республиканский союз молодёжи (БРСМ).

Объединяя в своих рядах более 380 тысяч молодых людей, БРСМ положительно зарекомендовал себя во многих делах и имеет авторитет не только в молодёжной среде, но и в обществе в целом. Об этом свидетельствует красноречивый факт: в этом году депутатами местных Советов избраны 1465 членов БРСМ. Значимость этой цифры можно понять, сопоставив её с тем количеством избранных депутатов, которые шли под знамёнами оппозиционных политических партий и которых не набралось и двух десятков по всей стране.

Белорусский республиканский союз молодёжи ставит перед собой задачу: во-первых, воспитать творческую личность, энергия которой будет направлена на то, чтобы внести максимальный вклад в строительство страны, сделать её более богатой. А во-вторых, воспитать социально активную личность, ориентированную не на иждивенчество, а на созидание. Можно привести пример, как молодёжь активно участвует в важнейших государственных программах, так или иначе затрагивающих их интересы. Это программа возрождения и развития села, программа подъёма малых городов и трудовой занятости населения, программа по формированию здорового образа жизни.

Только в прошедшем году на строительстве агрогородков работало 135 стройотрядов. Так была подхвачена инициатива, рождённая ещё в советское время комсомолом. Лучшее из тех традиций перешло в актив БРСМ. И одна из важнейших – тесное взаимодействие с таким детским массовым объединением, как пионерская организация. А также с целым рядом молодёжных организаций, сформированных по принципу объединения людей по интересам.

У государства нет специального органа управления, который бы занимался молодёжной политикой. Поэтому именно сами крупные организации и являются реализаторами государственной молодёжной политики. И как показывают социологические исследования, в том числе и в результате работы молодёжных общественных организаций, за 10 лет выросло новое поколение белорусов, которые любят свою страну, гордятся государственными символами. Это умные, грамотные люди с активной жизненной позицией, сознательным отношением к будущему. Среди ценностных ориентиров преобладают желание сохранить и укрепить здоровье, воспитать хороших детей (64,5 и 64 процента соответственно), полюбить достойного человека и создать с ним семью (52,6 процента), стать профессионалом по избранной специальности (51,4 процента), достичь делового успеха, сделать карьеру (51,3). Несложно сделать вывод, что эти намерения связаны с государственной политикой, направленной на построение стабильного благополучного государства.

МОЛОДЁЖЬ, АНГАЖИРОВАННАЯ ОППОЗИЦИЕЙ

Ни в одном обществе нет одинаково мыслящих людей. Так и у нас, в Беларуси. Молодёжь, которая судит о жизни на Западе по глянцевым журналам, телевидению и по турпоездкам, которая забывает, что практически Беларусь после Великой Отечественной войны возникла, как птица Феникс, из пепла, и что ей, конечно, трудно сравниться по уровню жизни с западными странами, — сегодня в оппозиции. Она не понимает, что только упорным трудом и своим умом, а не с чьей-то помощью мы можем достичь высокого жизненного уровня. Эта часть молодёжи не спешит включаться в трудовую и вообще полезную деятельность и зовёт быстрее в Европу, не задумываясь, что это не решит сразу всех проблем, а только их обострит и породит новые.

Мне вспоминается образ Смердякова, описанный гениальным Ф. Достоевским в романе «Братья Карамазовы». Он сожалел, что Россия победила французов в Отечественной войне 1812 года. И мечтал, чтобы страну захватили европейские агрессоры, мол, тогда мы будем жить по-европейски. И такие непатриотические суждения мы можем, к сожалению, услышать и сегодня, от тех неразумных крикунов, которые по-обезьяньи повторяют: «Беларусь — у Эуропу».

У нас в стране есть люди, делающие такую политику своим бизнесом. Ни для кого не секрет, что оппозиционные деятели имеют большие деньги, поступающие из-за рубежа, потому что проводят политику, направленную никак не во благо Беларуси и её народа. Им необходимо отчитываться перед спонсорами за эти деньги, им нужно показать бурную деятельность. И у них, не имеющих поддержки у белорусского народа, остаётся надежда только на ту молодёжь, которая воспитана именно в духе «смердяковщины». Обещания богатства, должностей, учёбы в зарубежных вузах — всё идёт в ход для агитации в свои ряды. Дети таких политиков, как правило, тоже с ними и не всегда заслуживают быть в рядах студентов, например, вузов Чехии или Польши. Но по директиве некоторых западных спецслужб их взяли в эти вузы на льготных условиях, как детей активистов радикальных структур. Даже в западных СМИ было много публикаций на эту тему. Детки оказались не совсем сознательными: баловались наркотиками, не хотели учиться, и их стремление поскорей быть «европейцами» не увенчалось успехом: многие были отчислены из учебных заведений. Подлость, ловкачество, предательство — не та почва, на которой может вырасти добропорядочный гражданин. Конечно, устоять легковверной молодёжи перед посулами добродетелей нелегко. Ведь бесплатно приглашают за границу на всякие тусовки, семинары, ещё и деньги за это платят. Но кому-то же надо заменить наших вечных, уже стареющих и надевших жителей Беларуси «профессиональных» революционеров. Вот и набирается контингент для занятий в основном из 20–30 человек, как правило, опять одних и тех же.

Характерный пример с «голубым майданчиком», который прошлой весной соорудили на Октябрьской площади столицы проигравшие на президентских выборах великовозрастные дяди. Но кого они посадили в палатки?! 16–17-летних юношей и девушек, которые не только в политике, в жизни ещё мало мыслят. Естественно, посулили им некую «зарплату». С некоторыми не считались до сих пор.

А что касается престижных университетов, то наше государство заинтересовано, чтобы молодёжь в них училась и потом применила полученные там знания у себя в стране. Но ведь в эти университеты ещё надо поступить! А значит, иметь очень хорошую школьную подготовку! А что делают оппозиционеры? Оказывается, пропуском в эти учебные заведения является статус «репрессированного». Под этой маркой, например, в Польшу хлынули просто лодыри и бездельники, те, кто на самом деле был отчислен из наших вузов не за какую-то «политику», а за неуспеваемость и прогулы. Создали некий «комитет помощи репрессированным», который в первую очередь попытался протолкнуть в эти университеты детей активистов радикальных политических структур. То есть возродили блат, с которым мы в стране боремся беспощадно. Кстати, учёба таких горе-студентов не сильно волнует, главное — «потусоваться» в Польше: попить пивка, сходить в ночные клубы.

Словом, молодые люди из Беларуси просто стали мелкой разменной монетой в игре взрослых политиканов.

И в итоге из таких «студентов» никогда не получатся ни подлинные «общеевропейцы», ни сознательные патриоты своей страны – вообще ничего путного не получится. Потому как все, что делается на халяву, в обход, по кривой, лишь уродует личность и плодит ловкачей, не ведающих о моральных ценностях. А может, их там готовят как неких будущих «революционеров»? И это не может не беспокоить жителей Беларуси, уставших от потрясений, выпавших на их долю кроме войн, – не надо забывать и о последствиях чернобыльской аварии.

Нас беспокоит судьба буквально каждого молодого человека. Любая деструктивная деятельность, направленная к молодёжной среде, чревата серьёзнейшими нравственными проблемами. И потому мы все, и в центре, и в провинции, будем стремиться оградить молодёжь от влияния тех, кто хотел бы разрушить страну. Кстати, в последнее время и Запад стал более рачительным. Западные фонды готовы предоставлять гранты для некоторых наших молодёжных организаций. Они даже заявляют: будем работать с официально зарегистрированным объединением. Но, правда, выясняется, что предложить-то зарубежным спонсорам нашей молодёжи нечего. А «помощь», призванная действовать на раскол в обществе и на революции в нашей стабильной и благополучной стране, просто не срабатывает – нет оснований.

В МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ИЗБЕГАТЬ ФОРМАЛИЗМА

Сегодня на молодёжную политику есть своя строка в бюджете, по которой предусматривается выделение средств в размере 1,3 миллиарда рублей, и ежегодно она будет вырастать на 20 процентов. Предусматриваются на это средства и в областных, и в районных, т. е. во всех местных бюджетах. Такая поддержка молодёжи будет способствовать более высокому уровню работы. В социальном же плане это продолжение той преемственности поколений, которая так необходима в деле воспитания подрастающего поколения.

Сегодняшняя молодёжь сумела в условиях XXI века создать, отстоять организацию – БРСМ, возродить всё лучшее и внести новое, соответствующее новому времени и задачам, которые стоят перед молодёжью. Главное в нынешнем молодёжном движении – избежать формализма и бюрократии, которые были присущи в последние годы комсомолу. И здесь необходимо, чтобы организацию возглавляли настоящие, не дутые, лидеры. Чтобы руководители БРСМ сосредоточили внимание на новых идеях, способных увлечь молодёжь. Президент Беларуси предостерегал, обращаясь к молодёжным лидерам, не гнаться за количеством мероприятий, а акцентировать внимание на качестве работы.

Внимание нашего государства к молодёжи огромное. Ведь в большинстве стран, недавно ставших на капиталистический путь развития, молодёжь оказалась один на один со своими проблемами. Появилось много даже бездомных детей, молодёжи, лишённой возможности получить образование, специальность, заниматься спортом. Они становятся жертвами наркодецов и сутенёров. В нашей стране это строго преследуется законом, молодёжь находится под защитой государства, но в ответ государство ждёт от молодёжи активного участия в государственной и общественной жизни, активной гражданской позиции, конкретных действий, направленных на развитие, процветание страны.